

En Badajoz, un mes plana, 5 centimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre 5 idem.—Extranjero, 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.921

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Viernes 27 de Julio de 1917

LA GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Los rusos atacaron en la Ita Lituania, hicieron 1.000 prisioneros y penetraron en el frente enemigo en una profundidad de tres kilómetros y medio; pero no pudieron explotar su éxito a causa de la actitud de algunos regimientos, según dicen oficialmente de Petrogrado.

En Galitzia, los austro-alemanes atacan por ambas orillas del Dniester. Los rusos cuentan que se han concentrado, al Norte del río, en una línea que pasa por Tarnopol.

En el frente rumano no hay grandes duelos de artillería.

En Occidente continúan las luchas de vanguardias, los «raids», los bombardeos y las batallas aéreas.

Argentina y Siam han roto con Alemania y Austria, según despachos de París y de Bangkok.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

La ruptura de Siam con Alemania

El ministro de Siam en París, ha manifestado que su país ha roto las relaciones con los imperios centrales, por causa de los métodos inhumanos e injustos que éstos emplean y por las violaciones de que hacen objeto a todos los tratados internacionales, sin tener en cuenta las protestas que ha formulado en diversas ocasiones el Gobierno siamés.

Depósito de bencina para los alemanes

Dicen desde Atenas que las investigaciones practicadas en los depósitos clandestinos instalados en Blensis para el aprovisionamiento de los submarinos alemanes, han permitido descubrir una cantidad total de veinticinco toneladas de combustible.

Nuevo lauro a D'Annunzio

El gran poeta Gabriel D'Annunzio, ya condecorado con tres medallas militares, acaba de ser citado otra vez en el orden del día por la razón siguiente: «En una empresa aérea de gran importancia y en un sangriento combate en las cercanías del Timayo, el Capitán D'Annunzio dió ejemplo de valentía, aun entre los más valerosos».

LA CRISIS DE LAS DECEPCIONES

Total, ¿qué es lo que ha pasado en Alemania? Vamos a decirlo muy brevemente: que ha habido una crisis, que la crisis se ha resuelto y que, como consecuencia de todo esto, Guillermo II ha añadido un simple «post scriptum» a su rescripto de Pascuas y ha substituido a Bethmann-Hollweg con el doctor Michaelis: «Nascitur ridienkus mus...»

Si la crisis alemana hubiese nacido de un vuelo espontáneo hacia la libertad, la política de Guillermo II parecería una locura. La crisis no ha tenido, sin embargo, un origen tan elevado: ha nacido de lamentables decepciones, sobre las cuales tanto el soberano como el pueblo han puesto un interés solidario en no dar explicaciones.

¿Para qué? Basta con fijarse un poco en lo que sucede en Alemania, para que nos expliquemos fácilmente esa crisis, que, como decimos al principio, puede ser llamada la crisis de las decepciones. Veamos cuáles son las decepciones que la han motivado:

1.ª *El fracaso de la campaña submarina.*—El día 31 de Enero, al anunciar la guerra submarina a ultranza, de-

cia el canciller a la Comisión principal del Reichstag:

«El Estado mayor general de la Marina y la flota de alta mar, tiene la firme convicción, fundada prácticamente sobre la experiencia de los viajes de los submarinos, que por este procedimiento, Inglaterra será obligada a hacer la paz.»

El almirante había señalado el plazo en que la predicción debía cumplirse. Ese plan terminaba en Junio. Y sin embargo, Junio pasó e Inglaterra no ha pedido la paz.

2.ª *La ofensiva rusa.*—Alemania creía que la revolución había descompuesto de tal manera a Rusia, que este país no sólo no estaba en condiciones de seguir luchando, sino que ni aun defenderse podría. Cuando Goutchkof dimitió el ministerio de la Guerra de Rusia, la «Gaceta de Francfort» publicó un artículo dando como segura la victoria alemana sobre las tropas moscovitas, en un plazo no muy lejano. Esto ocurría el 15 de Mayo. Han pasado dos meses y Rusia, lejos de tener que someterse a una paz aislada, ha emprendido la poderosa ofensiva cuyos resultados son bien recientes.

3.ª *La intervención de los Estados Unidos.*—Jamás creyó Alemania que la intervención de Norteamérica fuese tan rápida ni tan eficaz.

Cuando Hindenburg fué consultado acerca de ella, limitóse a sonreír dudando que los yanquis aportasen sus recursos a Europa y diciendo que aun en el caso de que intentasen traer tropas al viejo continente, los submarinos del Atlántico sabrían impedirlo.

La opinión del mariscal alemán no ha podido ser más equivocada. Los Estados Unidos han prestado a la Entente su colaboración en todas formas y en Francia están ya los primeros contingentes norteamericanos, sin que los submarinos hayan podido evitarlo.

4.ª *El hambre.*—Suponía el Gobierno berlinés, el día 19 de Abril, por boca del «dictador alimenticio» von Batocki, que en la semana siguiente a aquella fecha, podría adquirirse cantidades de patatas suficientes para establecer reservas y llegar fácilmente hasta la cosecha próxima.

Lejos de suceder así, la reducción de raciones ha sido mucho más grande de lo que el Gobierno se proponía, y las reservas, mucho menores de lo que calculaba. Las ordenanzas del 30 de Junio lo demuestran.

Y 5.ª *El fracaso de la conferencia de Estokolmo.*—También en esta Asamblea había puesto Alemania sus esperanzas, creyendo que a ella asistirían los socialistas de todas las naciones de la Entente y que se someterían a las condiciones pacifistas que Scheidemann, convenientemente instruido por el Gobierno de Berlín, propondría.

El resultado no ha podido ser más desastroso para Alemania.

La paz, pues, que ésta esperaba, por tantos y tan distintos medios, no ha llegado, y surgió la crisis, porque cada cual—empezando por el emperador—ha querido descargarse de las responsabilidades de la guerra. ¿Hay o no motivo para llamar a esta crisis, la crisis de las decepciones?

FRANCISCO BILBAO.

PELÍCULAS MADRILEÑAS

Espronceda y su obra

Hace tiempo prometimos publicar una serie de trabajos dedicados a vulgarizar entre los elementos populares extremeños la obra de Espronceda, el poeta más grande del siglo XIX. Hoy comenzamos nuestra labor, ya que circunstancias excepcionales nos impiden tratar temas de

actualidad, aunque comentar *El Diablo Mundo* es en todo tiempo, y en este más que en ninguno, tan actual como hablar de los ortos y ocasos del Sol.

Sabemos la magnitud de la empresa y comprendemos nuestra pequeñez para desarrollarla y darle cima; pero ya nos perdonarán los exégetas los errores en que seguramente incurriremos, en gracia al noble fin que nos guía y a la buena voluntad que en ello ponemos, exento nuestro ánimo de toda idea vanidosa, y teniendo presente que somos hijos del pueblo y los escasos grados de cultura que poseemos los hemos adquirido restando horas al descanso, después de las continuas jornadas dedicadas al trabajo manual.

Ahora, debido a hallarnos en un interregno de forzado descanso por razones que no son del caso explicar, podemos dedicar unas horas a cumplir la promesa que hicimos en artículos publicados en nuestro amado diario *España Nueva* y reproducidos en el no menos amado LA REGIÓN EXTREMEÑA, con motivo del proyecto de monumento a Espronceda ideado por el escultor Cabrera, loable iniciativa que no perdemos la esperanza de ver realizada algún día, cuando la transformación social que anhelamos sea un hecho y el pueblo extremeño salga de la apatía en que seeste y se incorpore al movimiento general de avance, volviendo a ser lo que fué en otras épocas: cuna de hombres insignes y valerosos, que dejaron sus nombres escritos en la Historia como guerreros, colonizadores y estadistas, poetas inmortales, filósofos, literatos y artistas.

¡Oh, esta nuestra raza extremeña, qué tesoros de energía intelectual guarda en su indolencia—heredada de nuestros as-cenales los árabes—, enriquecidos más tarde con la inspiración portentosa y el genio emprendedor del espíritu romano!

Estudiando a fondo la obra de un hombre vemos su psicología, y analizando los hechos de su vida, privada y pública, y comparándolos con los realizados por otros conterráneos suyos en siglos anteriores o posteriores, hallaremos los rasgos característicos inconfundibles de la raza a que aquél pertenece.

Esto nos ocurre al estudiar la vida y la obra de D. José de Espronceda, de tal manera ligadas entre sí, que ésta es consecuencia lógica de aquélla: si leemos su obra, adivinamos su vida; si leemos su biografía, comprendemos por qué y cómo concibió *El Diablo Mundo* y escribió las demás hermosas composiciones, y como conclusión de este estudio nos encontramos frente a la noble, grande, justiciera, fuerte e inteligente raza extremeña.

Por esto creemos que Extremadura estará en deuda con Espronceda mientras no perpetúe su memoria con toda la grandiosidad que merece el cantor del genio de la raza, porque el alma extremeña encarnó de un modo singular en la creación del «Adán», en el audaz canto del *Himno al Sol*, en la sentimental leyenda *El estudiante de Salamanca*, en el tremendo apóstrofe patriótico *Al Dos de Mayo*, en las estrofas revolucionarias de *A la muerte de D. Joaquín de Pablo*, y en la *Canción del pirata*, *El canto del cosaco*, *El mendigo*, *El reo de muerte* y *El verdugo*, en las que recorre toda la gama del sentimentalismo, y es filósofo y sociólogo, humanista y educador, revolucionario y conservador, creyente y descreído, y en todo hermosamente grande. Y coronando su gigantesca obra, el inmenso *Canto a Teresa*, que, según uno de los biógrafos del poeta extremeño, «debiera no haber figurado nunca, ni en *El Diablo Mundo*, ni en obra, fuese la que fuere, de Espronceda», y que, en nuestra humilde opinión, es la piedra angular del edificio, la llama que alumbró el potente cerebro del poeta, el vaso sagrado en que se vertieron por entero las

mieles y las hieles que endulzaron y amargaron la vida de aquel grande hombre, que amó y odió con la fuerza que aman y odian los buenos corazones.

Y escrito esto a guisa de proemio, procuraremos salir airosos de nuestro empeño, en semanas sucesivas.

ANTONIO APOLO.

24 Julio 1917.

Entre los soldados americanos

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

«You'll see waht the yankces are wosth»—me decía momentos antes de salir de París, un oficial del Ejército americano, que es quien me había invitado a hacer la visita al campamento yankee. Iba yo encantado de la excursión, viendo a los primeros tintes de la aurora, el ancho campo florecido. Por la carretera no circulaba nadie, y las aves mañaneras se asustaban y huían al paso de nuestro automóvil.

Aún no era de día cuando llegamos al campamento y no obstante la hora, ya se notaba en este gran movimiento. Los centinelas, con sus sombreros anchos y sus uniformes azul-horizonte, vigilaban serios y graves. Al ver a mi acompañante, saludaron dejándonos franco el paso. Dos motoristas llegaban también en aquél momento, con una velocidad extraordinaria.

En una tienda, a la que, como si fuera una verdadera estación, llegaba una línea férrea, varios soldados descargaban un vagón, en el que venían cañones y a cuya popa flotaba gallardamente la bandera estrellada. Otro grupo de soldados en mangas de camisa y con pantalón azul, descargaban gruesas cajas de un camión automóvil. De un lado a otro iba la tropa incesantemente, cargando y descargando fardos y bultos, valiéndose de grúas y de cadenas. Más que un campamento, aquello, parecía una enorme fábrica.

Mi acompañante contemplaba aquél espectáculo con evidente complacencia.

«Vea usted, vea usted—me decía—cómo se trabaja. Así llevamos ya quince días. Llega un tren con municiones, con material de guerra, con tropas... Se le descarga en diez minutos y enseguida viene otro y otro. ¿Ve usted el que están descargando? Pues no hará media hora que empezaron y dentro de otra media hora ya habrá vuelto a marchar al puerto, de donde viene directamente el material. Los equipos se relevan cada dos horas para que no se fatiguen, y así, el trabajo no se suspende nunca, ni de día ni de noche.»

La organización es, en efecto, admirable y se nota aún en los menores detalles. En todas partes se siente la presencia de una dirección homogénea. La ciudad, en cuyos alrededores está el campamento, parece estar ya invadida del espíritu norteamericano.

El campo es un modelo de organización. Catorce días antes de la llegada de las tropas, varios oficiales vinieron a tomar posesión del terreno, siendo puestos a su disposición prisioneros alemanes y una compañía de ingenieros franceses. Cuando el primer transporte entró en rada, todo estaba dispuesto.

Las barracas han sido construidas con arreglo al modelo francés «Morian». Son largas, claras y de gran comodidad. En cada una se aloja un pelotón, es decir, media compañía. Los soldados duermen en camas de cordeles, cómodas y confortables, que son muy fáciles de transportar porque, una vez plegadas forman un cilindro de 80 centímetros de largo por 15 de ancho, pesando menos de cinco kilos.

Las tiendas son de tela kaki imper-

meabilizada. Una tienda más espaciosa pero idéntica en su interior a las otras, sirve para los cuatro oficiales de cada compañía. Cada compañía tiene también su cocina instalada en una barraca, formada por dos bajos hornillos portátiles y teniendo por único material culinario grandes marmitas de metal. Todo el avituallamiento viene de América, desde la leche condensada hasta la sal y la pimienta.

Una barraca más grandes que las demás, y en la que ondea la bandera norteamericana, es el cuartel general del campamento. En su interior, varios tabiques de tabla la dividen en piezas separadas, que son los diferentes despachos, en los cuales hay mesas, sillas, máquinas de escribir, aparatos telefónicos. Es una instalación perfecta que no es fácil sospechar en un campamento.

Al lado está la enfermería, con su suelo de cemento armado, sus lechos blancos, su botica, su cocina portátil. No hay hasta ahora ningún enfermo.

Se ha tenido muy en cuenta la higiene trabajándose actualmente en establecer canalizaciones de agua y se están instalando en todas las barracas aparatos para que cada soldado pueda tomar duchas diariamente.

En el campamento hay una división de infantería, de dos brigadas de dos regimientos cada una, que con los servicios complementarios, forman unos quinientos mil hombres.

Los regimientos americanos se descomponen, como los franceses, en doce compañías de 240 hombres cada una. La única diferencia que tienen con la organización francesa, es que se distinguen con letras A, B, C, etc., en lugar de distinguirse por cifras... Todo el día lo pasó en el campamento; al anochecer, emprendí sólo mi viaje de regreso a París, encantado de mi visita a la admirable organización norteamericana.

SANTIAGO DUMOLLET.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

DESDE MÉRIDA

Novillada

La nueva empresa taurómaca ha debutado presentando cuatro toros, pero verdaderos toros, para Jerónimos de los Santos y «Marquesito de Triana», sin picadores.

Los toros de Contreras pasaban todos de cuatro años: el segundo fue un toro bravo y muy noble; los demás, de bravura escasa, reservones y con muy malos propósitos, y el último con el cuerno izquierdo partido por la mitad y con reuma en los cuatro remos. Señor Contreras, este toro lo ha debido usted llevar a los baños de Montemayor.

De los toreros, el tal Jerónimo, con el capote, valentón y voluntarioso, no para ni manda, y en honor a la verdad muy excesivo en el movimiento de los pinreles; con la muleta, algunos pases muy buenos, que repartiremos con los malos, que no fueron pocos; con el pincho una buena estocada en el primero; y en el segundo (al que le cogió mucho miedo), al emparejar, fue cogido y volteado aparatadamente, resultando con un pisotón en el vientre y conmocionado.

«Marquesito», en su primero, un toro noble, aprovechó esa circunstancia, pero no por completo, viéndosele, clásico en algunos momentos y en otros embarrullado y miedoso; con la muleta muy bien en los medios, pero en las tablas, donde se encierra mucho, deslucía su labor; en el último, un *canguelismo* agudo; con el estoque, desgraciado, si bien ninguno de los toros hizo nada por él.

También salió cogido en su primero, resultando con un puntazo en la pierna derecha, como de 20 centímetros de largo.

De las cuadrillas, el «Queque», que estuvo inteligente bregando, puso dos pares colosales en todo lo alto, mereciendo la ovación de la tarde.

«Astorga» muy bien con las banderillas, y bregando. «Peana» muy trabajador.

A la empresa he de manifestarle que no debe echar esa clase de ganado para

jóvenes principiantes, y más sin picadores, pues es quitarse la cabeza; hay que tener un poco de sangre en las venas.

DON ESTAGAZO.

25-7-917.

Cervecería «Pasaje del Duque»

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMERO 14

En este establecimiento, para el cual su dueño ha arrendado un local elegante y de nueva construcción, se expenden cervezas, gaseosas, aguardientes y toda clase de bebidas y refrescos.

También se despacha la cerveza por bock y medio bock, enfriados con nieve. Se sirven a VEINTE CENTIMOS cafés individuales, confeccionándose el de cada persona, en una cafetera. Para ello se ha adquirido una hornilla que reúne las debidas condiciones.

Se celebran conciertos musicales todas las noches.

Notas bibliográficas

Nuevo Mundo

El número correspondiente a la semana actual, de la revista popular ilustrada que se publica con aquel título, se recomienda tanto por sus excelentes fotografías como por su texto, en el que figuran artículos de reputados escritores. Precio del número 20 céntimos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.

Sección 1.ª—Juicios de derecho

Juzgado, Fregenal de la Sierra.—Delito, hurto; procesada, Eloisa Galvan Linares; fiscal, señor López Chacón; abogado defensor, señor Larios; procurador, señor Durán.

Pena pedida: cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 45 pesetas.

Juzgado, Llerena.—Delito, lesiones graves; procurador, Ignacio Durán; fiscal, señor López Chacón; abogado defensor, señor Larios; procurador, señor Salinero.

Pena pedida: un año y un día de prisión correccional e indemnización de 88 pesetas.

Sección 2.ª—Juicio por jurados

Juzgado, Herrera.—Delito, malversación; procesados, Máximo Marrupe y cinco más; fiscal, señor López Chacón y abogado del Estado; letrados, señores Jiménez y Molina; procurador, señor Serrano.

Las conclusiones aprobadas

por la Asamblea

Ninguno de los periódicos de Madrid ha publicado las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Barcelona, y eso revela que el Gobierno no quiere que sean conocidas dichas conclusiones.

Algunos diarios de Sevilla las han insertado sin dificultad alguna.

Local y Regional

El suelto que publicamos en el número del 25, hablando de los procedimientos en los expedientes de defraudación, no tenía otro fin que el de procurar se cumplan las disposiciones legales.

Ordenan éstas, que se requiera a los reos o acusados para que en el plazo mínimo de tres días, nombren un defensor que asista a la Junta administrativa. Si renuncian ese derecho, puede reunirse desde luego dicha Junta, asistiendo como defensor, un individuo de la Cámara de Comercio.

Mas en el caso de que la renuncia no se haga, ni tampoco se verifique el nom-

bramiento de defensor en el acto de la notificación, la Junta no se debe reunir mientras el referido plazo no pase; transcurrido, se reúne, y entonces, también procede que concurra un individuo de la Cámara, que vienen a ser un defensor designado de oficio.

Comisiones

En la Asamblea de Barcelona fueron nombradas tres comisiones. En la primera, que preside el señor Abadal, figura el diputado por Fregenal, don Mario Baslega; en la segunda, que preside el señor Giner de los Ríos, figura, el diputado por Mérida, don Carlos Pacheco; y en la tercera, que preside el señor Roig Bergada, figura el diputado por Llerena, don Juan Uña.

Marchó a Villalba de los Barros, el diputado provincial don Sebastián García Guerrero.

Acompañado de su esposa e hija, marchó a Figueira, hace pocos días, nuestro amigo don Adel Pinna.

Este regresó pronto a Badajoz.

En la dehesa «Pajonal», término de Carmonita, ha fallecido doña Adela Goday y Goday, esposa de don Lorenzo Rivas Mateos, vecino de Cáceres.

La compañía de comedias de María Gamez, que actúa en Sevilla, ha dado una función a beneficio de la viuda del guardia civil Zarría, fusilado hace pocos días.

NECROLOGICA

Ayer falleció nuestro correligionario Leandro Muñoz.

Fue siempre un valiente defensor de nuestra causa y en las elecciones trabajaba con gran entusiasmo.

A sus hijos Celedonio y José Muñoz Rivera, a su hermana y a las demás personas de la familia, les damos el pésame por la desgracia que les aflige.

El entierro será civil y se verificará a las seis de la tarde de hoy.

La casa mortuoria está en la calle de la Zarza, número 27.

Se ha encargado del Juzgado de instrucción y de primera instancia de esta ciudad, el juez municipal D. Justiniano de Llera, y del Juzgado municipal el suplente D. Manuel Torralba.

Cervecería

«Pasaje del Duque»

(Plaza de la Soledad 14)

Programa para el concierto de hoy

- 1.º Vals boston.—Worley.
- 2.º Moraima (capricho).
- 3.º La balada de la luz (canción húngara).
- 4.º El padrino del nene (tango y zapateado).
- 5.º El «Plomito» (pasodoble).

Muerte de Echevarría

A consecuencia de un accidente automovilista, ha muerto el empresario de la Plaza de Toros de Madrid don Julián Echevarría.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la *Sumbrerería* a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

Sucesos

Han sido denunciados Manuel González y Joaquín Rosendo, que desobedecieron a dos guardias municipales al prevenirlos éstos que no prosiguieran escandalizando como lo hacían en la famosa calle de Encarnación.

El señor Presidente de la Audiencia, acordó la detención de Luis Rubio Morci-

llo, que promovió ayer un alboroto durante la vista de una causa.

Ha sido denunciada Manuela Requena, moradora en la Plaza Alta, por estar regando unas macetas durante las horas que lo prohiben las ordenanzas municipales.

Por promover un escándalo, han sido multados Andrés Barroso y Josefa Giles.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal de que Juan Suárez, Eugenio González y Juan Flores, promovieron un gran escándalo en la calle de Encarnación.

MÚSICA

Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche, de diez a doce, en el paseo de San Francisco, la banda del regimiento de Castilla:

- 1.º «La Entrá de la Murta» (pasodoble).—Giner.
- 2.º «Molinos de viento» (selección).—Luna.
- 3.º Coral de la cantata número 140.—Bach.
- 4.º «Per Gyut» (2.ª Suite).—Grieg.
- 5.º Marcha.—Allier.

REGISTRO CIVIL

Día 25 y 26

NACIDOS

Pablo Martínez Madera, Barriada Estación.

Victoria Núñez Hoyuelos, Sepúlveda, número 25.

María Quintana Ortiz, Morales, 14.

Francisca Cuadrado Ferrera, Corregidores 34.

Plácido Marín, barriada San Roque.

Luis Rodríguez Flores, plaza Santo Domingo 37.

FALLECIDOS

José Silva González, 63 años, carcinoma rectal, Arias Montano, 26.

Antonia Laso Bueno, tres años, meningitis simple, Estrella 11.

María Zambrano Gutiérrez, dos meses, debilidad congénita, barriada Estación.

MATRIMONIOS

José Bautista Navas, con Carmen Ruiz Díez.

Lucio Preciado Sánchez, con Francisca Casado Lázaro.

Antonio Díez Román, con Martina Magariño García.

EL TESORO

Echegaray (antes Soledad), número 19.

Azúcar terrón, extra, kilo, 1,45.
Idem caña, superior, molida, 1,40.
Cafés, 4, 5 y 6 pesetas kilo, especialidad de la casa.

Antes de hacer sus compras, consulte los precios de esta casa.

Pastillas de la K

NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas

y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

BADAJOS. — Tel. La Música

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado
Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las pro-
vincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas
clases; cereales, harina, patatas y otras
legumbres.

Pimiento molido y sal.
Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarán, núm 22

BADAJOZ

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por
ciento, se encarga de hacer efectivas las
cantidades que por retiros, jubilaciones o
pensiones tengan que percibir mensual-
mente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

ACADEMIA TORRES

Carreras militares
y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES RESTAR, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejerci-
cio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia
bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídase Reglamentos,
Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa en Chile, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Ángel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda ídem, 20; en tercera ídem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales.

Comunicados, precios convencionales también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una ídem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una ídem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 ídem.

Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD, París.

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,
Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 255

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE

1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607

de la Lotería de Navidad.



IGUAL PESO CON MENOS VOLUMEN

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Agendas Bailly-Bailliére para 1917

<p>MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para anotar viáticos, recibos, facturas, ingresos diarios, y cuanto se necesite para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS Madrid: 2,75 y 3,25 pesetas. Provincias: 0,50 más.</p>	<p>AGENDA DE BUÑETE</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de fiestas, cumpleaños, bodas, bautismos, etc. Muy práctico y cómodo.</p> <p>PRECIOS Madrid: 1,20, 1,65, 2,10 y 2,55 pesetas. Provincias: 0,50 más.</p>	<p>AGENDA CULINARIA</p> <p>LIBRO DE LA COCINA que contiene 305 recetas y más de 700 ilustraciones. Explicación de los gustos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS En Madrid, 2,10 pts. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA DE BOISLLO PARA uso de Particulares.</p> <p>Prezioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carteras, etc.</p> <p>Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS EN MADRID De dos días... 1,50 pts. De un día... 9,00 De un día en cartera... 2,00 De un día en cartera... 3,50 De un día en cartera... 5,00 Provincias: 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>ó Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para las notas con un formulario de historia clínica, de historia de los antecedentes, de los síntomas, de los diagnósticos, de los tratamientos, de los resultados, de los pronósticos, de los fallecimientos, de los necropsias, etc.</p> <p>PRECIOS Madrid... 2,50 pts. De un día en cartera... 5,00 Provincias: 0,50 más.</p>
---	---	---	--	--

Publica: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÉRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11. — MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

USE Vd.

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 66, Madrid.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

EXPOSICIÓN DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR La Mujer en su Casa

REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia

Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.

¡¡¡ IMPORTANTES PREMIOS !!!